

“都摄六根” 是守戒
“五蕴皆空” 是境界

Wenda20200501 49:25

表面精进却不注重修心，受报后 让旁观者不理解佛法，也有业障

当然有业障了，你做了一个不好的榜样，你没有业障啊？（有）你去度人，度完人之后，人家看你这个度人的人怎么这样啊，不好好修心，那人家退转，你说你有没有业啊？ Wenda20200626 24:57

什么事情都要戒

我们做人不管怎么样，要懂得因果，要守戒。就像人活出来就要懂得守戒一样，爸爸妈妈要做得像爸爸妈妈的样子，孩子要像孩子的样子。要守戒，就是自己要当心，什么事情都要戒。开车遇到红灯，我就要停下来，这也是守戒啊。自己已经很胖了，看到蛋糕上的奶油，裱得一层一层的，鲜奶油啊。守戒守不了，拼命的吃，等到25岁的时候，到结婚的年龄了，她自己都不好意思去看男朋友，因为谁会找一个这么肥胖的人，所以这就是自己不能守戒的结果。

白话佛法150219

慈爱
心灵

一男一女，在佛法界当中就视为不守戒

平时女同修要和女同修在一起，不要一男一女两个人。一男一女，在佛法界当中就视为不守戒，没有什么私下的话可以讲的。大家在一起弘法当中，只能讲弘法的事情，任何人只要谈家常已经是出轨了，听得懂吗？（明白）而且一个男同修盯着女同修看，或者一个女同修盯着男同修看，这已经是意念出轨了。

一男一女，在佛法界当中就视为不守戒

你们边上每个人实际上都看得出来的，你们只要有几个佛友看出来有什么端倪，马上就要去跟他讲了，不要等到两个人真的有感情了再去讲，那就是害他了。就平时要跟他讲“不可以，要守戒”。男女同修要分开。任何人讲话不能出格，讲任何一句笑话，那就是犯戒。没有什么笑话可以讲的，你讲给他听干嘛？

18.10.12美国

异性之间即使年龄相差大 也要少接触

这就是你造成的，因为你去帮助年纪小的异性，你被别人说了，你已经有业障了。很简单了，你为什么要这么做？你为什么让人家有误解呢？而且你说你很干净，你说说看，你能干净吗？你今天能干净，明天能干净，一年之后呢？两年呢？三年呢？

异性之间即使年龄相差大 也要少接触

人跟人是有感情的，你说你能控制到这么好，你是个大菩萨吗？
你就是大菩萨，你也要守戒啊，你不守戒的话，大菩萨也会犯
错误的所以你造成让人家说这种话，你说你有没有罪？比方说
人家本来不讲菩萨不好，你去跟人家讲话，讲到后来人家骂菩
萨了，不是你挑起来的？你有没有业障？

Wenda2017101308:29

慈爱
心灵

不接受道歉一犯戒

当别人向你认错或者你向人家认错，如果你不接受人家的认错、不接受人家的道歉，其实你自己又在犯戒。所以当一个人跟你说“对不起”，跟你认错的时候，你一定要接受人家的认错，否则你不是一个学佛的人，你又犯戒了。因为这会让你柔软的情和慈悲的心丢失。因为当一个人不接受人家的认错和道歉，

不接受道歉-犯戒

实际上你的慈悲心就没了，你柔软善良的良心就离你而去了。

不愿意接受人家的道歉就是瞋恨心还在你的心中，所以你才会不原谅人家，而真正原谅人家的人他是没有瞋恨心的。要逼着自己、克制住自己去接受人家的道歉。 白话佛法5—36

叫别人去骂人也是犯戒

师父跟你们讲得严格点。你叫别人去骂人，也是教唆别人去起瞋恨心。你今天说“这个人真讨厌，真的，我是看见他看都不要看”，你明明知道这个人脾气很大的，你跟他说“这个人真的很讨厌”，他就跳起来骂他了。你教唆他去犯瞋恨心，那你自己也有罪。

白话视频33

不能讲荤笑话

师父警告你们：所有的我的弟子绝对不能讲荤笑话，想都不能去想！有时候人家说的一个音相同或一个话相似，如果你马上就去想到那些下流的事情，实际上你已经犯罪了，你已经破戒了。因为人家一句话而你想到下流的事情上，实际上你就是肮脏的灵魂，你已经犯罪了。所以青年团的学佛人我也是警告他

不能讲荤笑话

们：如果人家讲错一句话你把它往深里想，你把它想得下流了，实际上你就是犯戒。我告诉你们笑都不能笑，想都不能想，这才叫干净。修行就是修正自己的恶习。我们身上有多少恶习啊，我们要不要修正？什么叫恶习？比如好吃懒做。

白话佛法5-23

不能用嘴吹灭油灯

如果吃荤的，绝对犯戒；如果吃素的话还好，但尽量不要用嘴吹。如果还没有吃素，要念7遍礼佛大忏悔文；如果吃素了，念1遍就可以了。油灯可以不用换。

师父解答来信疑惑 245

不能吃的太辣；多吃酸的可戒辣

你要知道怎么把吃辣戒掉。戒不掉，少吃一点。戒掉，主要是靠酸。吃酸就可以戒掉一点辣（多吃酸的东西，是不是？）你就不会老是想着去吃辣的东西。要学会克制。女孩子吃太辣的东西，会刺激你的荷尔蒙，不好

Zongshu20180721 12:10

小孩子贪玩，不宜点香，不尊敬

这个8岁并不是说指孩子的年龄，就怕孩子弄香弄着火。如果不着火的话，这孩子他长得很大，5岁长得像10岁一样，你照样让他去上好了。因为8岁的孩子脑子乱来，拿个香玩，他没脑子的。5岁的孩子都没脑子的，五六岁的孩子贪玩，你给他香，他乱点乱弄，对菩萨不尊敬的话他不是犯戒？

Wenda2020082307:44

菩萨像不能做笔筒，这是犯戒的

对菩萨不恭敬，所以黑白无常来了。不能放在店里，已经做过不如理不如法的事情，已经不能供奉了，因为本身是作为笔筒呈现，不是作为菩萨来跪拜的。需要17遍礼佛大忏悔文。

师父解答来信疑惑 210

收人东西这的确是 对修行的持戒心很不好

要改正，没有什么脸面不脸面的。东西收到了就发出去，不要自己留一点，要全部布施出去，这是第一点。最好不要拿，因为佛友发心是佛友的心思，你可以马上当着佛友的面告诉佛友：‘你的心意我领了，但是我不能全拿。’你当场分掉就好了，不要自己拿一点点回家自己吃。小小的事情都会有业障产生，要如理如法。

Wenda2013101801:08:40

未经同意拿父母的钱为他们做功德

如果父母不反对，应该告诉父母，除非父母反对他学佛修心。父母亲不知道你拿了这个钱，那你就已经不正了，已经不如理不如法了，因为是他们的钱。这个在五戒里面已经犯偷盗罪了。他不知道，你就算拿了他的钱去放生，还是属于偷盗，因为别人不知道是他的钱，就不可以，除非爸爸妈妈反对。而且如果你拿出来钱，一定要跟观世音菩萨讲“我今天拿了爸爸妈妈多

未经同意拿父母的钱为他们做功德

少钱替他放生”。如果他一直不讲，就是犯偷盗罪，这个是很大的问题了，接下来要出事的。最好的方法就是跟爸爸妈妈讲：“爸爸妈妈，如果帮你们拿钱的时候，我拿你们一点钱出来放生，为你们养养老，为你们延延寿，你们同意吗？”如果他们两个说不同意，你就偷偷地跟观世音菩萨说，但是一分钱都不能多拿作为自己用，明白了吗？（明白）说“我假装替爸爸妈

未经同意拿父母的钱为他们做功德

妈拿一点出来，我也是替他们放生啊”，比方说拿出来100块钱，“我拿50块给他放生”，还有50块钱自己拿，那就是大偷盗了。 Wenda20161125 05:01

九不过-人生的后半场

为人、处事、养生都要讲究九个不过

怒不过度。就是说发怒不要过度。名不过求，就是名气不要过度地去追求。利不过贪，利益不要去贪过头。衣不过暖。“食不过饱”，吃饭不能吃得太饱，而且吃饭有一个道理叫“不欲极饥而食，食不过饱；“不欲极渴而饮，饮不过多”。住不过宽。住的地方不要太宽敞，随遇而安，只要干净舒适就好，不

九不过-人生的后半场 为人、处事、养生都要讲究九个不过

要搞得富丽堂皇。行不过快。你们记住了，身体健康允许的话，不要经常以车代步，要以步代车。劳不过累。劳动也不能太累。“逸不过安”，就是人天天在家里，不想出去，无所事事，你会丧失对生活的责任感，心灰意懒——不是意冷，意懒。

190905巴黎

你早上不跟爸爸妈妈说“妈妈早安
爸爸早安”，没关系的，但是
在天界里你就犯了一个戒了，不孝顺啊

出门前跟菩萨磕头请菩萨保佑平安，作为佛子也是尊师重道；
尊师重道了，他做到了天上喜欢的事情。他实际上在守戒，
就告诉菩萨：“我又在守戒了，我又在如履薄冰。”

Wenda20180107A31:58

心灵 慈爱



共修将准时开始

海内外师兄都需要

义工招募

海内外转发义工、后台管理义工等

1. 专修我们法门
2. 最好会使用电脑
3. 理科生更好

请联系主持人

感恩词

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！



每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

周四,日晚7点+周四6:20,周六13点白话共修北京时间

入通知答疑群: "慈爱心灵"手机版底部
"主页"- "共修通知群"

扫码进入会议

会议号: 260 463 2417 密码: 1234

